
  إبراهيمقارة  د                                     3 الإحصاء

 التمرين 

  σوانحرافه  المعياري  μتخضع أجور العمال في مؤسسة معينة الى توزيع طبيعي وسطه الحسابي     

   : المطلوب

 ؟   σ،فماهي قيمة𝜇  7680+و 𝜇 7680-من الأجور محصورة بين %  80اذا علمت أن  .1
 ؟  μدج ، فما هي قيمة  20704من العمال ا تقل اجورهم عن  % 67اذا علمت أن  .2
 دج ؟  23000دج و  18000ماهي نسبة العمال الذين تتراوح أجورهم  بين  .3
من العمال ذوي الدخل المنخفض، فما هو اقصى أجر يجب  % 20تريد المؤسسة زيادة أجور  .4

 الحصول عليه للاستفادة من هذه الزيادة؟ 

 الحل 
 

  𝞼حساب قيمة 

 ،𝜇  7680+و 𝜇 7680-من الأجور محصورة بين % 80

𝑃( 𝜇 − 7680 ≤  𝑋 ≤  𝜇 − 7680) = 0,8  

On pose 𝑍 =
𝑥−𝜇

𝜎
      ,   𝑍~ 𝑁( 0, 1 ) 

𝑃( 𝜇 − 7680 ≤  𝑍 ≤  𝜇 − 7680)

= 𝑃 (
𝜇 − 7680 − 𝜇

𝜎
≤ 𝑍 ≤

𝜇 + 7680 − 𝜇

𝜎
) = 0,8 

⇒ 𝑃 ( 
−7680

𝜎
≤ 𝑍 ≤

7680

𝜎
) = 0,8   

⇒ 𝑃 ( 𝑧 ≤  
7680

𝜎
) − 𝑃 (𝑧 ≤ −

7680

𝜎
) = 0,8 

⇒ 𝑃 ( 𝑧 ≤  
7680

𝜎
) − [1 − 𝑃 ( 𝑧 ≤  

7680

𝜎
)] = 0,8 

⇒  𝑃 ( 𝑧 ≤  
7680

𝜎
) − 1 + 𝑃 ( 𝑧 ≤  

7680

𝜎
) = 0,8 



⇒  2 𝑃 ( 𝑧 ≤  
7680

𝜎
) = 1,8 ⇒ 𝑃 ( 𝑧 ≤  

7680

𝜎
) = 0,9 

𝑜𝑛 𝑝𝑜𝑠𝑒  𝑎′ =  
7680

𝜎
  ⇒  𝑃(𝑧 ≤ 𝑎′) = 0,9   

 ⇒  ∅(𝑎′) = 0,9 ⇒ 𝑎′ = 1,28 ( 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒 𝑙𝑜𝑖 𝑛𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒 )  

1,28 =  
7680

𝜎
 ⇒ 𝜎 =  

7680

1,28
      ⇒  𝝈 = 𝟏𝟔𝟎𝟎 

 𝜇حساب قيمة 

 μدج ، فما هي قيمة  20704من العمال تقل أجورهم  عن  % 67

𝑃( 𝑋 ≤ 20704 ) = 0,67 

On pose 𝑍 =
𝑥−𝜇

𝜎
      ,   𝑍~ 𝑁( 0, 1 ) 

𝑃( 𝑋 ≤ 20704 ) = 𝑃 ( 𝑧 ≤  
20704 − 𝜇

1600
) = 0,67 

𝑜𝑛 𝑝𝑜𝑠𝑒  𝑏′ =  
20704 − 𝜇

1600
 ⇒  𝑃( 𝑧 ≤  𝑏′) = 0,67  

⇒  ∅(𝑏′) = 0,67 ⇒ 𝑏′ = 0,44   ( 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒 𝑙𝑜𝑖 𝑛𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒 )   

⇒  0,44 =
20704 − 𝜇

1600
 ⇒  704 = 20704 − 𝜇 

𝒖 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎  
 دج 23000دج و  18000نسبة العمال الذين تتراوح أجورهم بين 

𝑃(18000 ≤ 𝑋 ≤ 23000) =?  
On pose 𝑍 =

𝑥−𝜇

𝜎
      ,   𝑍~ 𝑁( 0, 1 ) 

⇒ 𝑃(18000 ≤ 𝑋 ≤ 23000)

= 𝑃 (
18000 − 20000

1600
≤ 𝑍 ≤

23000 − 20000

1600
)

= 𝑃( −1,25 ≤ 𝑍 ≤ 1,875) 



                   = 𝑃(𝑍 ≤ 1,875) − 𝑃(𝑍 ≤ −1,25) 
 = 𝑃(𝑍 ≤ 1,875) − [1 − 𝑃(𝑍 ≤ 1,25)] 
                         = 𝑃(𝑍 ≤ 1,875) − 1 + 𝑃(𝑍 ≤ 1,25) 
                         = ∅(1,875) − 1 + ∅(1,25) 
                         = 0,969 − 1 + 0,894 = 𝟎, 𝟖𝟔𝟑 = 𝟖𝟔, 𝟑% 

   % 86,3دج هي  23000دج و  18000نسبة العمال الذين تتراوح أجورهم بين 

من العمال ذوي الدخل المنخفض، فما هو اقصى أجر يجب  % 20تريد المؤسسة زيادة أجور       
 الحصول عليه للاستفادة من هذه الزيادة؟ 

  : فيمكن كتابة ما يلي Cاذا اعتبرنا الحد الأقصى للاجر هو 

𝑃( 𝑋 ≤ 𝑐 ) = 0,2  

On pose 𝑍 =
𝑥−𝜇

𝜎
      ,   𝑍~ 𝑁( 0, 1 ) 

𝑃( 𝑋 ≤ 𝑐 ) = 𝑃 (𝑍 ≤
𝑐 − 20000

1600
) = 0,2  

𝑜𝑛 𝑝𝑜𝑠𝑒  − 𝑐′ =  
𝑐 − 20000

1600
   ⇒ 𝑃(𝑍 ≤ −𝑐′) = 0,2 

                                                   ⇒ 1 − 𝑃(𝑍 ≤ 𝑐′) = 0,2 

                                                   ⇒ 𝑃(𝑍 ≤ 𝑐′) = 0,8  

                                                   ⇒ = ∅(𝑐′) = 0,8 ⇒ 𝑐′ = 𝟎, 𝟖𝟒 

−𝑐′ =  
𝑐 − 20000

1600
 ⇒ −0,84 =

𝑐 − 20000

1600
 

                                ⇒ 𝑐 − 20000 =  −1344   

                                 ⇒  𝒄 = 𝟏𝟖𝟔𝟓𝟔    

 دج 18656هو  لحد الأقصى للأجرا


